



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ПРАВДА

Ежедневная газета Ворожежского областного и городского комитетов ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 249 (4224) 7 декабря 1943 г., вторник Цена 20 коп

„Теперь наши об'единенные страны полны решимости нанести совместные удары по врагу, которые приведут к окончательной победе над ним“

И. СТАЛИН.

Конференция руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие: в Советского Союза — Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал И. В. Ворошилов;

от Соединенных Штатов — Специальный Помощник Президента г-н Г. Г. Генриксон, Посол в СССР г-н А. Гарланд, Начальник штаба армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий военно-воздушными силами США адмирал З. Нигг, Начальник штаба военно-воздушных сил США генерал Г. Арнольд, Начальник штаба

армии США генерал Б. Сомервелл, Начальник штаба Президента армии У. Лири, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании — Министр Иностранных Дел г-н А. Вебб, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник штаба Генерального штаба генерал А. Брун, Фельдмаршал Д. Вилл, командир морской пехоты адмирал Ф. З. Нимменхэм, Начальник штаба военно-воздушных сил Великобритании главный маршал авиации Ч. Ситл, Начальник штаба Министра Обороны генерал Х. Хьюи, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Маршалл.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране. Тексты Деклараций публикуются. (ТАСС).

Передача г-ном У. Черчиллем тов. И. В. Сталину почетного меча для Сталинграда

29 ноября в Тегеране Премьер-министр Великобритании г-н У. Черчилль передал Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину почетный меч—дву король Великобритании Георга VI графа Дугласа Стратфорда в ознаменование героической обороны города.

При передаче меча присутствовали Президент США г-н Ф. Д. Рузвельт, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал И. В. Ворошилов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Вебб, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Начальник Британского посольства Генеральный штаба генерал А. Брун, фельдмаршал Д. Вилл, первый морской лорд адмирал флота Э. Кеннингтон, Начальник штаба военно-воздушных сил Великобритании главный маршал авиации Ч. Ситл, Начальник штаба Министра Обороны Великобритании генерал Х. Хьюи, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Маршалл, Специальный Помощник Президента США г-н Г. Генриксон, Министр Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал И. В. Ворошилов и тов. И. В. Сталин обменялись краткими речами.

Вместе с мечом почетный меч от члена Рязанской армии и бригады войск, боюшей в составе нескольких государственных гвардии Советского Союза и Великобритании. (ТАСС).

Беседа тов. И. В. Сталина с шахом Ирана Мухаммадом Реза Пехлеви

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин имел беседу с шахом Ирана Мухаммадом Реза Пехлеви в его дворце в Тегеране.

Беседа с шахом носила дружественный и сердечный характер и продолжалась свыше часа.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и Поверенный в делах СССР в Иране тов. А. А. Максиков. (ТАСС).

Беседа тов. И. В. Сталина с Премьером Ирана г-ном А. Сохеилем

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял в Советской Колонии в Тегеране Председателя Совета Министров Ирана г-на А. Сохеила.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Ирана г-н А. Саад и Поверенный в делах СССР в Иране тов. А. А. Максиков. (ТАСС).

Беседа тов. В. М. Молотова с Премьером Ирана г-ном А. Сохеилем и Министром Иностранных Дел г-ном И. Саадом в Тегеране

27 ноября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов посетил министерство иностранных дел Ирана, где имел беседу с Председателем Совета Министров Ирана г-ном А. Сохеилем и Министром Иностранных Дел г-ном И. Саадом. На беседе присутствовал Поверенный в делах СССР в Иране тов. А. А. Максиков. (ТАСС).

Празднование в Тегеране дня рождения Премьера Великобритании г-на У. Черчилля

ТЕГЕРАН, 30 ноября (ТАСС). — 30 ноября в здании миссии Великобритании в Тегеране состоялся торжественный ужин в честь дня рождения Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля. В торжестве участвовали делегация из 69 человек.

На ужине присутствовали участники Тегеранской Конференции наряду с Председателем США г-ном Ф. Д. Рузвельтом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным, а также союзными министрами Великобритании в Тегеране и другие гости, в числе которых находились г-н У. Черчилль, г-н С. Черчилль, его сын капитан Р. Черчилль и сын президента Рузвельта полковник Г. Рузвельт.

По приключению обеда, на праздничном пируе горело 60 восковых свечей.

С советской стороны присутствовали также Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и Маршал И. В. Ворошилов.

Ужин прошел в дружественной обстановке. Тов. И. В. Сталин и г-н Д. Вилл тепло приветствовали г-на У. Черчилля, желая ему здоровья и успехов.

Вторая годовщина разгрома немецких войск под Москвой

Два года тому назад—декабрь 1941 года наша великая армия, выстояв в результате героического боя под Москвой, нанесла врагу бой, который послужил началом разгрома немецких войск под Москвой.

На праздничных и в торжественных мероприятиях, посвященных второй годовщине разгрома немецких войск под Москвой, с воспоминаниями выступают участники героической обороны Москвы.

В честь Московского волевого сражения являются и выходящий в свет документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой». В картинах

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Мы, Президенты Соединенных Штатов, Премьер-министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречаемся в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали эти декларации нашу общую политику.

Мы единогласно признаем высшую ответственность за работу, которую нам по отношению к врагам войны, так или в последующие периоды войны.

Что касается войны, предпринятых нашими военными штабами участвовали в наших переговорах за Ньюбург штата, мы и согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопомощие, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующие между нами согласия обеспечат прочную мир. Мы полностью признаем высшую ответственность, лежащую на нас и на всех Об'единенных Нациях, за осуществление такого мира, который будет одобрено подавляющей мажорой народов земного шара и который устранил бы бедствия и ужасы войны на много веков.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрим проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, ладоры которых сердцем и разумом послышались бы, подобно нашим народам, заданье устранения тирании, рабства, угнетения и несправедливости. Мы будем поддерживать их вступлению в мирную семью демократических стран, когда они не позволят это сделать.

Никогда еще в мире не смеют помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушить их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Значения наших дружественных соглашениям, мы уверены имеют того дня, когда все народы мира будут жить свободно, и полагаться действия тирании, и в соответствии с ее принципами стремлениями и своей совестью.

Мы работаем с вами с искренней и решимостью. Мы укрепим отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписаны в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ.

СТАЛИН.

ЧЕРЧИЛЬ.

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-министр Соединенного Королевства, пославшие друг с другом и с Премьер-министром Ирана, желают сделать их общие отношения их трех правительств дружескими и взаимовыгодными.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов и эти три границы с Советской Соез.

Эти три правительства считают, что война вызвала исключительные экономические трудности для Ирана, и они согласны, что они будут сотрудничать представлять правительству Ирана такую экономическую помощь, какую возможно будет оказана, имея в виду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру, а существующий по всему миру недостаток транспортных средств, сырья и оборудования для гражданского потребления.

Имя в виду послевоенного периода, правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства согласны с правительством Ирана в том, что

любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Об'единенных Наций — международными или национальными организациями, связанными или создаваемыми для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с правительством Ирана в своем желании содействовать полному кооперированию, сотрудничеству и территориальному сотрудничеству. Имя. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и процветания после войны, в соответствии с принципами Атлантической хартии, которую подписали все четыре правительства.

ЧЕРЧИЛЬ.

СТАЛИН.

РУЗВЕЛЬТ.

1 декабря 1943 года.

Избы-читальни одного района

Изы-читальня села Сапрново находится в довольно хорошем состоянии и ничто не мешает ей функционировать, что это — одна из лучших избы-читальнь в районе. Помещение грамотных работников избы-читальни нет на высоте, но поужоги и плакатов. Работы там тоже никакой нет. Но это, конечно, не способствует ни созданию партийной организации в Сапрново, ни просветительской работе в Сапрново. В избы-читальне нет ни книг, ни газет. В избы-читальне нет ни книг, ни газет. В избы-читальне нет ни книг, ни газет. В избы-читальне нет ни книг, ни газет.

Изы-читальня села Сапрново находится в довольно хорошем состоянии и ничто не мешает ей функционировать, что это — одна из лучших избы-читальнь в районе. Помещение грамотных работников избы-читальни нет на высоте, но поужоги и плакатов. Работы там тоже никакой нет. Но это, конечно, не способствует ни созданию партийной организации в Сапрново, ни просветительской работе в Сапрново. В избы-читальне нет ни книг, ни газет. В избы-читальне нет ни книг, ни газет. В избы-читальне нет ни книг, ни газет.

Изы-читальня села Сапрново находится в довольно хорошем состоянии и ничто не мешает ей функционировать, что это — одна из лучших избы-читальнь в районе. Помещение грамотных работников избы-читальни нет на высоте, но поужоги и плакатов. Работы там тоже никакой нет. Но это, конечно, не способствует ни созданию партийной организации в Сапрново, ни просветительской работе в Сапрново. В избы-читальне нет ни книг, ни газет. В избы-читальне нет ни книг, ни газет. В избы-читальне нет ни книг, ни газет.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в ночь на 2 декабря английские самолеты обстреливали позиции противника в районе Мунго. В результате обстрела американской 5-й армии. Сам союзников не нанесено никаких потерь. Английская 8-я и американская 4-я армии продолжают продвигаться вперед. Противник понес тяжелые потери. Противник понес тяжелые потери. Противник понес тяжелые потери.

Диверсионные акты на железных дорогах Австрии

ЖЕНЕВА, 6 декабря (ТАСС). — В связи с учащением диверсионных актов на железных дорогах Австрии гитлеровские оккупационные власти приказали ряд немецких австрийских мер. Немцы — фашистская газета «Народный вестник» сообщает, что в последние дни в Австрии, в особенности в западных станциях, неоднократно происходили диверсионные акты. В результате этих актов нарушены функции железнодорожных предприятий. Издание приказов, согласно которым все пассажиры обязаны проверять свои сумки и чемоданы, также распоряжение этих железнодорожных предприятий. Последние два пункта являются мерами по предотвращению диверсионных актов.

Крупные волнения в Северной Италии

СТОКГОЛЬМ, 5 декабря (ТАСС). — Газета «Норд» сообщает, что в последние дни в Северной Италии происходят крупные волнения. В ряде мест в последние дни происходят крупные волнения. В ряде мест в последние дни происходят крупные волнения.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 5 декабря английская авиация совершила ряд вылетов в направлении территории противника.

Китайцы в Венгрии против «вытеснения» и «детерации»

СТАМБУЛ, 5 декабря (ТАСС). — Представители китайских рабочих в Венгрии в своих выступлениях неоднократно выводят за «контраст» и «детерацию» в Венгрии, что сопровождается ростом в стране оппозиции к нынешней политике венгерского правительства. Венгерская газета «Младший земледельец» опубликовала выступление статс-секретаря по делам иностранных дел Юрия проща «беспощадности» политики Бель Юркен «коммунализм» и «детерацию» в Венгрии. Юри проща обвиняет политику венгерского правительства, используя как раз благоприятные моменты для критики. О том, что речь идет о серьезном осуждении политики правительства.

Шестое истребление советских военнопленных в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 5 декабря (ТАСС). — Шведская газета «Фольксдаген» сообщает: «В Стокгольме среди врачей известно, что в Финляндии русские военнопленные используются в качестве объектов для медицинских исследований. Финские врачи получают с русскими военнопленными для того, чтобы установить, какие ком-мунальные заболевания могут возникнуть у них в плену».

Накануне районных съездов художественной самодеятельности

ОСТРОГОЖСК, 6 декабря (по телефону). — В Кривяковском, Пушкинском, Петровском, Восточном, Северном, Ново-Сотенском, Криво-Польском и других сельских районах округа в ближайшее время пройдут районные съезды художественной самодеятельности, в которых участвовало более 126 коллективов художков. Лучшие хоры и музыкальные коллективы, коллективные частушки и другие, по желанию жюри, отобраны для участия в районном смотре.

Письма в редакцию

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ДОСТРОЕН БАНЯ? В Архангельском районе центр насчитывает более пяти тысяч дворов, а в ряде из них нет бань. Баня — это не только гигиеническое средство, но и культурно-просветительное учреждение. В ряде из них нет бань. Баня — это не только гигиеническое средство, но и культурно-просветительное учреждение.

Кино «Комсомолец»

КИНО «КОМСОМОЛЕЦ» — фильм «ЖИЗНЬ МЕДВЕДИ» по сценарию К. Симонина. В программе специальный выпуск «Комсомолец» — конференция Ураловского Минерального Управления. ТЕАТР ЭСТРАДЫ «МИНИАТОР» НА БЕРЕГУ АМУРА. Начав в 19 час. 30 м.

Ворожецкая автошкола «Трансфертокард»

ПРОИЗВОДИТ РАБОТУ УЧАЩИХСЯ ПО КУРСУ ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЕЙ. Принимаются лица в возрасте от 17 лет как отдельные заявители, так и коллективами организаций. Срок обучения без отрыва от производства 470 часов. Обязательны: ф. Воронеж, Пушкинская ул., № 53; с 9 до 14 часов.

Письма в редакцию

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ДОСТРОЕН БАНЯ? В Архангельском районе центр насчитывает более пяти тысяч дворов, а в ряде из них нет бань. Баня — это не только гигиеническое средство, но и культурно-просветительное учреждение. В ряде из них нет бань. Баня — это не только гигиеническое средство, но и культурно-просветительное учреждение.

Письма в редакцию

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ДОСТРОЕН БАНЯ? В Архангельском районе центр насчитывает более пяти тысяч дворов, а в ряде из них нет бань. Баня — это не только гигиеническое средство, но и культурно-просветительное учреждение. В ряде из них нет бань. Баня — это не только гигиеническое средство, но и культурно-просветительное учреждение.

Ворожецкая автошкола «Трансфертокард»

ПРОИЗВОДИТ РАБОТУ УЧАЩИХСЯ ПО КУРСУ ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЕЙ. Принимаются лица в возрасте от 17 лет как отдельные заявители, так и коллективами организаций. Срок обучения без отрыва от производства 470 часов. Обязательны: ф. Воронеж, Пушкинская ул., № 53; с 9 до 14 часов.

Ворожецкая автошкола «Трансфертокард»

ПРОИЗВОДИТ РАБОТУ УЧАЩИХСЯ ПО КУРСУ ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЕЙ. Принимаются лица в возрасте от 17 лет как отдельные заявители, так и коллективами организаций. Срок обучения без отрыва от производства 470 часов. Обязательны: ф. Воронеж, Пушкинская ул., № 53; с 9 до 14 часов.

ЕДИНОБРАВОСТВО С ВОЛКОМ

Недавно утром во двор колхозника сельхозкооперативного артели «Вперед» Воронежского района Троицкая улица № 11, в котором проживал колхозник и забрался в кур. Троицкая Семенихин, несмотря на свои 70 лет, смелое вышло из двора и с силой стал раздвигать ему плечи. Позвоил волею под себя. Ничего не боясь, прыгнул и задержался в хате: «Дядень мой!»

То следы выступлений «Голубиный»

«АТЕЛЕ БЕЗОБРАЗНИК» 26 ноября в «Коммуна» во время заседания была помещена корреспонденция о безобразиях в артели Воронежского государственного № 4. Директор фабрика Т. Житков сообщил в редакцию о мерах, принятых к устранению отмеченных недостатков. За разгукнуть такая введена в артели. Работники отметили срок изготовления заказов. Организация учет имеющегося материала по артели. Работники отметили сроки изготовления заказов. Организация учет имеющегося материала по артели. Работники отметили сроки изготовления заказов.

Ответственный редактор С. П. ДОГДАЕВ

Областной отдел «СОИЗНАЧТА» доклад до сведения организации, предприятия и подпольного о том, что «Союз» отделился в городах и районах области присутствия к приему подпольных изданий: «Собрание постановлений и распоряжений Правительства СССР», «Собрание постановлений и распоряжений правительства РСФСР», «Полное собрание законов Российской Федерации», «Легкая промышленность», «Детские газеты и журналы» и др. Подпольное издание и предприятия по требованию могут получить каталоги «Союзначта» до 30 декабря объявлен «Союзначта» при каждой районной НК Службы.